

共青团中铁七局三届四次全委(扩大)会暨2024年工作会召开

郑州消息 3月21日,共青团中铁七局三届四次全委(扩大)会暨2024年工作会在郑州召开。中铁七局党委副书记、工会主席何继中出席会议并讲话。

会议指出,2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神、也是中铁七局创建中国中铁“王牌工程局”的第一年。一年来,面对日益激烈的市场环境和多重叠加的风险挑战,在统筹抓好经营生产、

奋力冲刺年度任务目标中,中铁七局各级共青团组织带领广大青年奋力拼搏,为助力企业实现高质量发展贡献了青春力量。

会议强调,团干部是企业“关键少数”“中坚力量”,必须牢记习近平总书记“牢记初心使命,顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒”教诲,放大工作格局,拓宽工作视野,牢牢把握凝聚青年的使命,持续发扬艰苦奋斗精神,提高斗争本领和工作能力,

主动担负起党和国家赋予的时代重任,在实现“十四五”发展的宏伟蓝图中真正起到关键因素、决定性作用。广大团员青年要带头讲学习,做对党忠诚的表率;要带头讲担当,做真抓实干的表率;要带头讲大局,做精诚团结的表率;要带头讲廉洁,做严于律己的表率。

会议传达了习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班的重要指示、中铁七局“两会”精神,作了2023年中铁七局团委工作报告;通报了2023年度共青团工作考核情况,各单位结合2023年团青工作及2024年工作计划作了交流发言;公示了中铁七局团费收支情况,并审议通过了《共青团中铁七局三届四次全委关于委员卸职替补的确认案(草案)》。中铁七局所属各单位团委(总支、工委)负责人参加会议。(七局本部 王从)

重要指示、中铁七局“两会”精神,作了2023年中铁七局团委工作报告;通报了2023年度共青团工作考核情况,各单位结合2023年团青工作及2024年工作计划作了交流发言;公示了中铁七局团费收支情况,并审议通过了《共青团中铁七局三届四次全委关于委员卸职替补的确认案(草案)》。中铁七局所属各单位团委(总支、工委)负责人参加会议。(七局本部 王从)



3月23日,“美丽佛山一路向前”佛山50公里徒步活动如期举行。中铁七局佛山地铁四号线项目部成立“娘家人”服务队,设置了“徒步行”中途点能量补给站,为经过的参赛选手们提供供水、药品和食物等物资支持,为他们鼓劲加油、摇旗助威。(西安公司 张纷纷)

广州公司纪委“三抓三促”拧紧治亏责任链

广州消息 近年来,广州公司纪委坚持总结亏损项目治理经验,以“开门办纪检”工作理念为指导,监督协调各责任主体纵向联通,各职能部门横向联动,凝聚合力综合施治,不断拧紧治亏责任链条,牵引实现项目挽回目标、提升后台管控能力、促进企业提质增效。

抓住“牛鼻子”,促进“管”的主动性。强化政治担当,压紧压实两级主体责任。坚持以严的要求“刀刃向内”。党委书记带头落实“四个亲自”,凝聚班子共识,杜绝“过关”心态,勇于直击短板不足,遴选亏损金额大、比例高、问题多的项目进行治理,确保“目标”精准;坚持以高的标准“专家会诊”。纪委书记带队,精挑敢干事、能干事、想干事的成员成立检查组,明确“时间服从质量”原则,早部署、晚碰头、不过夜,对照《要点指引》全

面摸清底数,确保“过程”精准;坚持以狠的决心“挑痘祛疮”。召开进驻会,旗帜鲜明要求被核查项目党组织自觉接受监督的意识,如实提供资料。针对进驻一段时期高强度工作后,检查组“疲劳厌战”,项目部“敷衍塞责”甚至“隐瞒造假”等现象,及时约谈提醒,情节严重的录入核查报告,严肃处理,确保“结果”精准。

抓紧“钱袋子”,促进“监”的实效性。锚定挽回减亏,充分发挥纪委监督专责。坚决果断“及时止损”。倒排筛选支付比例畸高、金额过大等涉嫌“四超五高”,高概率引发债务纠纷的“灰犀牛”式线索,专题研判预估风险,报公司同意后,当即“扎死”支付路径,避免先支付后索赔、难索赔;坚决力挽“应扣未扣”。分类梳理台账,完善手续,打消“自以为

是”“手到擒来”的错误念头。对于有争议的,提前着手收集谈判资料,避免“认量不认价”“合同风险不清”等扯皮现象;坚决深化“一项一策”。以挽回账为有效抓手,坚持责任到人,“冻结”关键岗位人员调动,特别是严防“逃逸式”辞职;坚持措施到底,“贯通”管理单位各个环节,逐项细化“时间表”“作战图”,确保行得通、要得回。

抓实“一揽子”,促进“治”的系统性。充分运用看家本领,把制度建设贯穿始终。持续健全问题会商机制。整合监督资源,发挥反腐败工作协调会作用,进驻前收集重点问题线索,过程中指导核查要点指引,核查后共商整改工作建议。统筹监督合力,推动党委纪委沟通会商两责并举,针对核查中发现的物资采购

价高、临时用工管理混乱、经济活动分析不深入等顽瘴痼疾,既向党委沟通汇报,又向分管领导沟通谈话,提出工作建议;持续深化监督改进机制。推动举一反三,以《监督建议书》切入系统惯性管理要害,核查组组长“趁热打铁”,协同职能部门负责人带着问题去,全覆盖开展大起底、大排查,带着成果回,零容忍整治有令不行、有禁不止;持续完善制度探索机制。推动标本兼治,强化责任担当,与职能部门共商解决问题长效机制,修订物资设备管理、零工使用管理办法,推动“查剖改”“整治防”贯通。探索挽回奖励制度,平衡管理责任与挽回奖励“两头翘”、应挽尽挽与二次经营“一把抓”等矛盾,以实绩检验专项治理工作实效。(广州公司 孟祥晨)

作风建设永远在路上

险情一声令央企勇担当

“319国道发生山体垮塌,并有车辆被困,请你部立即做好应急抢险准备!”近日,G319线武隆区峡门口路段发生山体垮塌,导致道路中断。中铁七局重庆至黔江铁路二工区项目部接到配合应急救援的电话后,立即启动应急响应机制。按照应急演练预案,该项目部迅速组建了由项目主要负责人担任队长的应急小分

队,抽调机械设备14台套,应急队员12人,各类器材器具若干,另有700余人的施工抢险队伍随时待命,只等一声令下。

为避免发生次生灾害,按照相关部门统一安排部署,重黔铁路项目部于10时许出动渣车4辆、保障车1辆、人员7人参与道路抢修工作,其余抢通工作由专业队伍负责进行。经过16个小时的不间

断突击挖运抢险,于5日凌晨4时许完成全部垮塌段土石方清运,共清运土石方约600方,道路于5日凌晨7时许恢复通行。及时疏通了交通,消除了安全隐患,确保了广大人民群众出行及出行安全。

自进驻武隆以来,重黔铁路项目部积极融入属地,面对各类突发事件,始终与地方政府同舟共济、携手共建,不计代价、不讲条

件,全力保障支援地方建设和群众生命财产安全,充分发挥了央企主力军、国家队作用。项目先后多次参与地方救灾、道路抢险抢通、山林火灾扑救等任务,协调开展人员、设备为受灾群众送水,关心特殊教育学校学生和困难群众,慰问入伍新兵等,肩负起央企担当,深化了企地融合,得到驻地政府和群众的一致好评。(三公司 马鹤辉)

雄商高铁以高质量党建引领高质量安全生产

坚持「党建+安全」

河南商丘消息 2024年以来,南京公司雄商铁路项目党支部深入学习贯彻党的二十大精神,围绕“党建+安全”,充分发挥党组织“把方向、管大局、保落实”的作用,持续推进支部党建与安全生产深度融合,实现以高质量党建引领高质量安全生产。

落实“党建+”安全学习,织密安全生产“一张网”。以“党建+安全”生产责任区为抓手,把习近平总书记关于安全生产重要论述、安全生产知识等内容纳入支部“三会一课”、主题党日活动的重点内容。通过党员带头学文件、谈安全、讲案例,实现组织生活与安全管理紧密融合,营造“全员学安全”的大环境,掀起“全员学安全”的新思潮,奏响“全员懂安全”的主旋律,绷紧“全员抓安全”的警戒线。

落实“党建+”安全责任,布好安全生产“一盘棋”。成立安全管理小组,设立“党员先锋岗”,建立双重预防体系,开展危险源辨识与评价,实现安全管理全覆盖。规范安全生产行为,狠抓现场安全管理,严格执行高危工序带班制度,党员干部深入现场靠前指挥,将安全生产压力传递到现场一线。扎实开展“党员身边无隐患”安全隐患“零容忍”专项整治行动等活动,进一步夯实安全基础、强化安全管理、筑牢安全防线。

落实“党建+”安全意识,紧绷安全生产“一根弦”。常态化安全教育,每日由党员督导班前教育,对新入职员工开展“定制化”安全教育,开展防汛、消防及防高处坠落等应急演练10余次,同时,利用安全宣传栏、安全警示牌、工作群、现场宣讲、标语、现场展板等宣传载体,强化安全生产“红线意识”,大力营造人人讲安全、天天讲安全、事事讲安全、处处讲安全的浓厚氛围,充分调动了职工的安全生产积极性。(南京公司 李浩浩)



3月25日,中铁七局广湛铁路站前十二标项目部组织农民工开展了“健康体检保安全 筑梦路上暖人心”农民工体检活动。(三公司 汪子涵 马珂琦)



3月20日,中铁七局S229改建项目为职工们举办集体生日,拉近了项目员工之间的距离,也让每位职工切实感受到了家的温暖。(郑州公司 乔天逸)



3月19日,中铁七局西渝高铁项目部联合当地政府开展了“学雷锋、守初心、践行动”主题党日活动,共同探望了养老院内20余位老人,并送去了慰问品。(三公司 肖军 石坤鹏 范升升)